

【本週聚會】2008 年 8/24~9/6

| | |
|-------------------|----------------------------------------------|
| 主日全教會相調 | 時間 10:00 AM-3:00 PM 地點: Turkey Swain Park |
| 禱告聚會 | 週二晚上 8:30-9:30 PM 弟兄家 |
| Morganville 區家庭聚會 | 週五晚上 8:30-9:30 PM 李勇弟兄家 |
| 南區家庭聚會 | 週六晚上 8:00-9:30 PM 沈明昊弟兄家 |
| Woodbridge 家庭聚會 | 週六晚上 8:00-9:30 PM 王艾東弟兄家 |

一、 9 月 13 日~14 日的特別聚會，將由謝德建弟兄釋放信息，請弟兄姊妹出席。

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為教會往前禱告。
 - 9月13日~14日特別聚會禱告
 - 各區的福音聚會禱告。
- ◆ 為李詠怡姐妹和鍾珍姐妹的丈夫(Mark)代求。

【使徒行傳十五要點】

主題: 教會中的「合」與「分」

重點: 行傳十五章 1~34 節記載使徒和長老在耶路撒冷聚集，他們商議如何處理猶太律法主義者的攪擾(1~21 節上)，21 下~34 節描述了斷案後的處理和結果。在 35 節，保羅與巴拿繼續一同在安提阿傳主的道。過了不久，保羅建議回到從前傳過道的各城去看望弟兄們(36 節)，但是二人卻因帶不帶馬可而起爭論，甚至分開(37~39 節)。然後是保羅在西拉的陪伴下開始第二次的傳道行程(40~41 節)，結束於十八章二十二節。

論節: 「巴拿巴有意要帶稱呼馬可的約翰同去；但保羅因為馬可從前在旁非利亞離開他們，不和他們同去作工，就以爲不可帶他去。馬可從前在旁非利亞離開他們，於是二人起了爭論，甚至彼此分開。保羅揀選了西拉，也出去，蒙弟兄們把他交於主的恩中。」 【徒十五 37~40】

提要: 本章的前半段描述教會同心合意的對付了一件極有可能導致分裂的問題，他們由厲害的爭執開始，卻有極美好的結果。而本章也特別記述了保羅與巴拿巴的同工——二人曾在面臨壓力下力抗異端(2 節)；二人曾爲主的名不顧性命(26 節)；二人在安提阿也曾繼續一同教訓人，傳主的道(35 節)。可惜！因著人的軟弱及撒但的分化，奪去二人的同心和同工。他們因要帶不帶馬可同行，去看望教會的事(37~38 節)，各持各人的理由，進而『起了爭論』(此句按原文直譯是：『因此發生了極大的磨擦，以致...』)，甚至彼此分開(39 節)。

關於他們該不該帶馬可同行的爭論，解經家見仁見智，看法不同。在此我們不詳述各派的講法。教會打發保羅和西拉出去，把他們交於主的恩中(40 節)；而記錄中未說，他們替巴拿巴和馬可祝福(39 節)。巴拿巴可能是負氣先帶著馬可離開，而沒有跟教會交通。保羅和巴拿巴兩人的分別點就在於此：一個出去時有教會的印證，一個出去時沒有教會的印證。我們需要從保羅與巴拿巴爲馬可起爭執的事例，學習在事情的斷案中需尋求教會的交通、引導、印證，而決不可根據自己的功勞、地位和能力而定規。

我們不知爲什麼神容許這事發生？不過我們相信在這事上神沒有失控。感謝主，他們卻仍然忠心愛主、愛教會。所以他們雖「分開」，卻沒有「分裂」；雖「分道」，卻沒有「分散」。他們的分開，主要是由於性格和處事方法的不同，與他們對真理的

看法和教導無關。同時他們的關係也絕非陌路，決不是從此就老死不相往來、不相聞問的(參林前九 6；提後四 11)。

【家訊信息】珍惜、尋找、接納的愛

讀經：路十五 3~4，8，11~24；路二十二 31~32；林後二 6~8

路加十五章是我們很熟悉的一章聖經，似乎主是對不信的人說的，原則上神的愛是向著世人，也更是對著所有的信徒。這一章說到神三方面的愛。三個比喻是描寫三一神那柔細的愛，那找羊的牧人是主耶穌，尋錢的婦人是聖靈，而等候兒子回來的父親是父神；這給我們看見，三一神是如何的愛祂所創造的人。

- (一) 一至七節，失羊的比喻，說到神珍惜的愛，牧人有一百隻羊，失去一隻，表面上看只是百分之一，算不得什麼，可是牧人極其愛這只失去的羊，情願把九十九隻暫時撇在一邊，去找那失去的羊，直到找著了，主何等的珍惜這只羊。現在我們經常來聚會的大概有一百人，我們是否彼此關心？上主日聚會有誰沒來，我們有否發現？有沒有人去查詢看望那些沒有來的人？那些沒有來的，可能是生病了，也可能有些事故，或是有些難處，這一些在在都需要大家彼此去關心、去照顧。我們要學習珍惜每一位弟兄姊妹。一百隻羊缺了一隻，不是隨便可以看出來的，乃是數點出來的；數點就說出牧人的在意和關心。其次，發現了短缺，立即就有行動——去找，直至找到了，扛在肩上帶回來。
- (二) 八至十節，失錢的比喻，說到神尋找的愛。十塊錢失落一塊，是百分之十，比例比較大，婦人就認真去找，既點燈又打掃，並且細細的找，直到找著了。這就說出我們關心弟兄姊妹時，要認真、要仔細，並且也要付上代價，沒有結果決不能甘休。
- (三) 十一至二十四節浪子的比喻，說出神接納的愛。二個兒子出走一個，對父親影響很大。這出走的兒子，在外面任意放蕩，浪費貲財，耗盡了一切所有的，等到窮途末路時，才厚著臉皮回家，這個時候要父親接受他，就不是那麼容易，因爲他得罪了父親，傷透了父親的心。可是父親顯出無限的大愛，沒有棄絕他，也沒有責備他，好象從來沒有發生什麼事故一樣，非常熱切的接納了他。如果有一個弟兄曾得罪了你，大大的傷害了你，在背後說了你許多壞話，你能若無其事的接納他嗎？按理說，去找迷失的羊，情有可願；去尋找失落的錢，也不算太難；可是意氣出走的兒子，耗盡一切，窮途而返，這父親竟然動了慈心，跑去抱著親嘴的接納他。這說出我們在教會生活中，彼此相愛的實行該到達如此的地步，有珍惜的愛，有尋找的愛，也要有接納的愛。

路二十二 31~32：『西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們，像篩麥子一樣；但我已經爲你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄』。彼得的跌倒，乃是撒但的篩；撒但不放過任何一個信徒，要把信徒都篩出神的家，主有時也許可各種試探臨到信徒身上，像臨到彼得身上一樣。主已經爲彼得禱告，叫他不至於失去信心，好在他回頭以後，能去堅固他的弟兄。這就表明，他的弟兄也會遇到試探，也會跌倒；撒但不放過彼得，也不放過其他的人。主先讓彼得經歷這些試探與跌倒，好讓他回頭以後，可以去堅固他的弟兄。那些像他一樣經歷試探而跌倒的弟兄，需要彼得去堅固、去挽回。

主常常許可我們經過撒但的試探、攻擊，甚至許可我們跌倒，乃是為了訓練我們，擴大我們，讓我們學功課、得益處；當我們再回頭時，我們就能以我們所經歷過的去堅固別人，去幫助別人。

保羅也有同樣的勸告(林後二 6~7)。在哥林多有些信徒有難處，有的甚至犯了很嚴重的罪。保羅寫哥林多前書時，在愛中去勸告並責備他們，可能受責備的信徒已經悔改了。當他寫後書時，就勸哥林多的弟兄們赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，就被吞沒了。因此保羅勸他們要向悔改的人顯出堅不移的愛心來。保羅說這些話就表明因著弟兄犯了那些嚴重的罪，雖然他悔改回頭了，但是很可能有些弟兄們不能饒恕他，不能赦免他，不能接受他。正如路加十五章那父親的長子不能接納回家的弟弟一樣。在我們當中豈不是也有類似的事端嗎？有些弟兄不能寬容某些犯罪後悔改回轉的弟兄說，他若進來，我就出去；他若在天國裏有分，我情願下地獄。有些弟兄們好歹就不能接受某些犯罪而回頭的弟兄；其實，我們不是接受他的罪，乃是接受犯罪而悔改過了的弟兄。何等願望，這些不肯接受悔改回頭弟兄的人，能聽聽保羅的勸勉，顯出堅不移的愛心來，開懷接受一切回頭的人。這不只是聽聽就算了的道理，乃是要在實際的教會生活中去實行的真理。任何弟兄姊妹有難處、有軟弱、有需要時，我們該實際的去幫助、照顧，去珍惜，去尋找；若有人跌倒而回頭時，當以父親的慈愛來包容、來接納。讓我們在愛中有實際的關懷，來見證那愛我們無微不至的主。——謝德建《教會——陰間的權柄不能勝過》

【詩歌欣賞】你是我異象

- 一 我的心愛主，你是我異象，惟你是我一切，他皆虛幻；
白晝或黑夜，我最甜思想，行走或安息，你是我光亮。
- 二 你是我活道，你是我智慧，主，我永屬於你，你永屬我；
你是我慈父，我是你真子，你居我衷里，我与你合一。
- 三 財富與稱贊，非我所傾意，惟你是我基業，直到永遠；
主，你，惟獨你，居我心首位，諸天之君尊，你是我寶庫。
- 四 諸天之君尊，你為我奏凱，使我充滿天樂，充滿我心；
你是我心愛，無論何遭遇，有你在掌權，仍是我異象。

「詩歌背景」這首詩(聖徒詩歌 409)的原文是公元八世紀時，一位愛爾蘭的信徒所寫，作者姓名失傳，但因原作是蓋爾語文(Gaelic)使用古愛爾蘭措辭，故後人知道作者是居住在一個愛爾蘭綠草如茵，山巔煙霧瀰漫的幽谷中。1905年，柏妮(Mary E. Byrne, 1880-1931)將這首古愛爾蘭詩英譯成散文，發表在雜誌上。七年後，賀依理(Eleanor Henrietta Hull, 1860-1935)知道它原是詩體，又將散文改寫成詩。

【詩歌感想】「沒有異象(或譯：默示)，民就放肆；惟遵守律法的，便為有福。」箴 29:18「異象」這個詞有默示、啟示或亮光的意思。在箴 29:18中指的就是指屬神的人若缺乏由神而來的啟示及帶領，他們便會失去方向，踏上滅亡之路(「放肆」在原文有「滅亡」的意思)。這是何等嚴重的後果。一個人沒有異象不僅很可能會隨隨便便、漫無目標；即是有理想，在事奉上也不能持久。這是一首禱告的詩，詩中稱神為「愛主」、「活道」、「智慧」、「慈父」，「基業」、「心中王」等。願主作我們的異象，使我們一生「惟你是我一切」。

【詩歌見證】賈艾梅(Amy Carmichael 1868~1951)是從愛爾蘭到印度的宣教士，至死沒有離開印度。她救助異教惡風下被迫在廟里賣淫的孩子，成立著名的 Dohnavur Fellowship。許多『廟

裡的孩子』偷偷投靠『艾瑪』(印度語母親)，她成為眾人之母，每一個靠近她的孩子，都被她的愛所吸引。是什麼使賈艾梅如此行呢？那是賈艾梅十七歲時的經歷：一個週日上午聚會後，她和兩個弟弟在路上幫忙一位老婦人扛重物，遇見教堂出來的人驚異的望著他們。她很尷尬，老婦人是骯髒的，穿著破舊。她心想：「這些體面人可別想我們買家是與這樣的可憐人來往的。」突然，神的話像雷聲，一個聲音隆隆作響：「若有人用金、銀、寶石、草木、禾稻，在這根基上建造，各人的工程必然顯露。因那日子要將他表明出來，有火發現，這火要試驗個人的工程怎樣，人在那根基上所建造的工程，若存得住，他就要得賞賜。」(林前三 12~14 節)。『若存得住...』她轉身回頭，要找尋是誰正對她說話，卻只看到噴泉、潮溼的街道和帶著禮貌又驚訝眼光的面孔；除此以外，什麼都沒有。她沒有向任何人提起，但她知道發生了一件事改變了她對生命價值的看法。除了永恆的事物，再沒有什麼能影響她了。這就是賈艾梅奉獻自己一生的開始——『若存得住』。她沒有違背這個異象，她用她的一生完成了一件事，就是『若存得住』的事。

【拾穗——愛主】

我們的主是配受我們的敬愛的。愛必有所表明。奉獻是愛心最初和最終的表示。有了愛心，就必定有奉獻。現今信徒的缺乏就是更多的愛心，更大的奉獻。然而，愛心少不了奉獻，而奉獻卻未必都有愛心。捨身被火燒，仍有無愛心的可能(林前十三 3)。每一件外面的行為，都應當有心裏深摯的愛情感動。不然，外面充滿了奉獻的行為，而心裏已離棄了當初的愛心，則主亦不取。哦！願我們因凜主愛焚燒，而為主效勞，奉獻自己和財物！然而，愛主者不要只在口頭上，也當在行為上和誠實上。心裏愛主，而無外面的表示，則這愛是何等的微弱！信徒如何使用財物，乃是信徒愛主的寒暑表。你所用的錢財，其中有幾分是為主用去呢？有幾分是為凜你自己、你的家庭、你的兒女用去呢？你回答了這個問題，你就知道你愛主多少。主的工作，還不及我們日用養生之資、兒女學膳之要麼？到底是將日用養生的獻上者得主的喜悅，或是奉獻有餘者的呢？

雖然信主者多是貧寒之家，然而，富有者亦非絕無僅有。如果有心愛主，則貧寒者豈不也有他的「二文錢」麼(可十二 42)？你若愛主，你安能免去這「二文錢」的表示呢？至於那些富有的，我看他們的奉獻，不過是他們掉下的餅屑而已。那一個知道，我們的主原是富足的，卻因凜我們成為貧窮(林後八 9)，所以，我們也應當為他成為貧窮的。他們的衣食雜用，並未嘗因凜主的緣故而減少，以捐助神的工作於各地。如果神富足的兒女們，真有愛主的心，則他們不必在日常生活上舍己，已足叫主的聖殿滿足了。若有熱切愛主的心，則不只他們銀行裏睡覺、懶惰、閑凜的銀錢，都要流通在各處，為主所用；就是在他們日常應享的福氣中，必定也有許多的舍己，以叫神心喜悅。但是，知道奉獻的快樂者，究有幾人呢？不只平信徒如此，為主工作者，雖然進款無多，然而也不可失去我們愛主的表示。舊約的利未人尚需再納什一呢！雖然我們所作的是神的工，所用的是神的錢，然而，在流淚中所獻上的，主必不輕看。(但是，你應當小心，你所奉獻的，必定是為主所用方可。現在有許多的教會，許多的會堂，已經離開主的真道了！他們所傳的不是福音，他們所作的，不合乎主的旨意。你應當小心，不要隨便捐助，恐怕你的奉獻，神沒有悅納，反叫異端興旺。)末了，弟兄姊妹，讓我告訴你，我們若有埋地的金錢、時間、能力，恐怕有一天我們要在永世裏懊悔，因為我們沒有為主使用它們。——倪柝聲